Памятка родителям « ОСТОРОЖНО - ОРУЖИЕ!»

 Обеспечьте безопасность своим детям!
Самое ценное в жизни родителей – это здоровье и безопасность своих детей. Мы стараемся оградить их от возможных неприятностей в быту, дома, на прогулке и во время игр. Ваш дом – это место, где они впервые могут увидеть, потрогать и исследовать мир вокруг них. Малыши стараются узнать как можно больше, и каждый день для них полон новых открытий. Эта памятка родителям о безопасности детей дома поможет Вам и Вашим детям чувствовать себя в безопасности.
По статистике, наибольшее число травм дети получают именно дома, многие из них, к сожалению, со смертельным исходом. Чтобы избежать несчастных случаев, необходимо соблюдать элементарные правила безопасности дома. 
Любое огнестрельное оружие должно быть разряжено и надежно заперто в сейфе!
Всегда храните оружие в разряженном состоянии отдельно от боеприпасов к нему. По закону оно должно располагаться в сейфе, к которому у посторонних тем более ребенка, ни в коем случае не должно быть доступа. Распространение травматического и охотничьего оружия приводит к увеличению числа жертв от несчастных случаев.
Расскажите ребенку об угрозе, которую представляет собой оружие. Не важно, травматическое, охотничье или боевое. Даже спортивное (пневматическое) оружие, равно как и арбалеты, луки и им подобные могут причинить ущерб здоровью. Важно, чтобы ребенок сам понимал, что это не игрушка и обращаться с оружием могут только взрослые.            
Лучше всего, чтобы дети не знали о факте хранения оружия дома.
 
 
           БЕРЕГИТЕ ЖИЗНЬ СВОИХ ДЕТЕЙ И СВОЮ СУДЬБУ!
 

