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Отделение ГИБДД Межмуниципального отдела МВД России «Кашарский» информирует 
Проведенный анализ состояния аварийности на территории Ростовской области указывает на необходимость принятия дополнительных мер по профилактике дорожно-транспортных происшествий и причин их совершения.

В целях предупреждения и пресечения нарушения правил дорожного движения, соблюдения водителями транспортных средств установленного скоростного режима, профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, соблюдения правил перевозки несовершеннолетних пассажиров, повышения уровня безопасности пассажирских перевозок, транспортной дисциплины водительского состава, профилактики аварийности с участием пешеходов, в период времени с  23 октября по 1 ноября  2021 года на территории обслуживания ОГИБДД МО МВД России «Кашарский» проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Декадник безопасности дорожного движения»
Уважаемый водитель! Не забывайте, что, выйдя из автомобиля, вы невольно становитесь участником дорожного движения в качестве пешехода. И от того, как вы будете себя вести, зависит Ваша безопасность.

Помните: проезжая часть — место напряженной работы водителя. Ваше появление на пути движущегося транспорта может создать аварийную обстановку. Вступив на дорогу, где есть пешеходный переход, Вы получаете преимущество перед транспортом, то есть право на первоочередное движение, но знайте злоупотреблять этим правом нельзя. На участках дорог, где отсутствуют пешеходные переходы, помните, что переходить проезжую часть разрешается только на перекрестках по линии тротуаров или обочин под прямым углом в хорошо просматриваемых местах.  

Не перебегайте дорогу перед близко идущим транспортом, так как его нельзя остановить мгновенно. Будьте внимательны и осмотрительны. 

За нарушение пешеходом правил дорожного движения предусмотрена административная ответственность в соответствии со статьей 12.29 ч. 1 КРФ об АП в виде предупреждения или административного штрафа в размере 500 рублей.

За невыполнение водителем транспортного средства требования правил дорожного движения уступить дорогу пешеходам, велосипедистам или иным участникам дорожного движения (за исключением водителей транспортных средств), пользующимся преимуществом в движении предусмотрена административная ответственность в соответствии со статьей 12.18 КРФ об АП в виде административного штрафа в размере от 1500 до 2500 рублей. 

Врио начальника отделения ГИБДД
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