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Фотоотчет детско-юношеской акции  
«РИСУЕМ ПОБЕДУ-2023»
Цель Акции: Акция проводится с целью формирования и развития у детей и молодежи чувства патриотизма, национального самосознания и сопричастности к беспримерному подвигу советского народа в Великой Отечественной войне по средствам вовлечения в живой диалог поколений и создания художественных образов, на основе услышанного и осознанного исторического материала. 
Задачи Акции:
Гражданско-патриотическая: воздать дань памяти героям, осознать и осмыслить значение подвига советского народа в Великой Отечественной войне; 
Воспитательная: формирование положительных личностных качеств у детей и молодежи посредством знакомства с героями, фактами и событиями Великой Отечественной войны, героями и доблестью Армии России; 
Образовательная: формирование у детей и молодежи четкого и правдивого представления о событиях и итогах Великой Отечественной войны; 
Культурно-просветительная: широкая популяризация по средствам детского творчества значения праздника – Дня Победы;  
Социальная: мотивация к диалогу поколений внутри семьи и уважительному отношению к представителям старшего поколения – участникам и свидетелям Великой Отечественной войны; 
	Коммуникативная:	объединение 	молодежи 	и 	молодежных 
организаций посредством совместной работы над реализацией проекта; 
Художественно-эстетическая: вовлечение детей и молодежи в творческий процесс создания художественного и литературного произведения на заданную военно-патриотическую тему; 
Организационно-методическая: помощь учреждениям дошкольного образования, общеобразовательным и специализированным школам в организации и проведении памятных мероприятий, посвященных Великой Отечественной войне. 
Куратор: учитель-логопед МБДОУ Кашарского детского сада №2 «Сказка» Евгения Алексеевна Готовец.
Участники: работы выполнили, дети старшей группы: Романенко Алексей, Палюх Полина; подготовительной к школе группы: Махотенко Валерия, Гетьман Алена.
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